
Нови стратешки смјер у ПЛИП-
у: шефови мисија међународних
организација  у  БиХ
захтијевају  крај  селективног
спровођења имовинских закона
Виши замјеник високог представника, Герхард Енвер Шрембгенс,
шеф мисије ОСЦЕ-а, Роберт Бикрофт, замјеник шефа мисије УНХЦР-
а,  Удо  Јанц,  извршни  директор  ЦРПЦ-а,  Стивен  Сигал  и  шеф
цивилних послова УНМИБХ-а, Жак Гринберг, објавили су данас
нови стратешки смјер за потпуно спровођење имовинских закона
до краја 2003.год.

Седам година након потписивања Дејтонског мировног споразума,
за 110.000 породица још увијек је ускраћено право на поврат
њихових домова у Босни и Херцеговини.

Постало је јасно да разлог за овако распрострањено кршење
људских  права  представља  селективно  спровођење  имовинских
закона.  Имовински  закони  се  не  спроводе  на  јединствен,
ефикасан и транспарентан начин. Чак и у неким од општина које
постижу  најбоље  резултате  на  пољу  спровођења  имовинских
закона,  локални  званичници  још  увијек  крше  закон  како  би
привилегованим  групама  –  као  што  су  судије,  политичари,
полиција и борци – омогућили да и даље на незаконит начин
остану у домовима других људи. Многи локални органи власти на
цијелој  територији  земље  још  увијек  не  испуњавају  своје
законске обавезе које се односе на изналажење алтернативног
смјештаја, а онда тај пропуст користе као изговор да одбију
испунити  своју  законску  обавезу  деложације  привремених
корисника у складу са законским роковима.

Ова  селективна  имплементација  имовинских  закона  мора  одмах
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престати. Власти морају осигурати да сви предратни власници
или носиоци станарских права благовремено уђу у посјед своје
имовине  на  коју  су  поднијели  захтјев  и  да  добију  једнак
третман у обради својих имовинских захтјева. Шефови мисија
међународних организација у БиХ су поновили да

Све  деложације  морају  бити  спроведене  уз  строго
поштивање законских рокова, власти се не смију крити иза
својих пропуста да осигурају алтернативни смјештај
У интересу законитости, ефикасности, транспарентности и
правичности  сви  случајеви  морају  бити  обрађени
хронолошким  редосљедом  осим  посебних  категорија
подносилаца  захтјева  наведених  у  закону;
Сви  идентификовани  двоструки/  вишеструки  корисници
требају одмах напустити имовину коју користе;

Као дио нове стратешке директиве за имплементацију имовинских
закона  шефови  мисија  међународних  организација  у  БиХ  ће
наставити да сваки случај одступања од стриктног спровођења
имовинских  закона  сматрају  обструкцијом  пуне  имплементације
Анекса 6 и 7 Дејтонског мировног споразума.


